

# СЕМИ ЛЕТУ — ДОСРОЧНО!

Кемеровская областная библиотека ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

## В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Трудящиеся угольных предприятий треста «Томьугауголь», включившись в соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, успешно выполняют установленные задания на 1959 — 1965 гг. по росту добычи, повышению производительности труда и снижению себестоимости. Среднесуточная добыча выросла на 11.065 тонн, или в 2,3 раза, производительность труда — на 62,3 процента, себестоимость тонны угля снижена на 1 рубль 63 копейки.

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда, новой Программой КПСС, трудящиеся рудника, подчитав свои внутренние резервы и возможности, решили до конца семилетки внести дополнительный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. В 1965 году, в УРОВНЮ 1962 ГОДА, ОБЕСПЕЧИТЬ: РОСТ СРЕДНЕСУТОЧНОЙ ДОБЫЧИ В 2 РАЗА И ДОВЕСТИ ЕЕ ДО 40.600 ТОНН, ИЛИ НА 8.110 ТОНН БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРЕДУСМОТРЕНО СЕМИЛЕТНИМ ПЛАНом; РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА РАБОЧИХ НА 34,4 ТОННЫ И ДОВЕСТИ ЕЕ ДО 127

## Ценная инициатива трудящихся треста „Томьугауголь“

ТОНН; СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ ТОННЫ УГЛЯ НА 69,8 КОП. И ДОВЕСТИ ЕЕ ДО 4 РУБ. 26 КОП. ПЕБК.

Намечается заметное улучшение основных показателей по всем предприятиям.

По шахте «Томь-Усинская-1-2» довести уровень среднесуточной добычи до 12 тысяч тонн, производительность труда рабочих по эксплуатации в месяц — до 85 тонн, себестоимость тонны угля снизить на 21,5 процента и обеспечить рентабельную работу в 1964 году.

По Красногорскому разрезу уровень среднесуточной добычи довести до 8 тыс. тонн, производительность труда рабочих повысить на 21,5 процента, себестоимость тонны угля снизить на 21,6 процента.

По разрезу Томь-Усинский-3-4 добычу довести до 10.000 тонн в сутки, производительность труда рабочих увеличить в полтора раза, себестоимость тонны угля снизить на 11,4 процента.

На вновь вводимой шахте «Томь-Усинская-5-6» давать в среднем за сутки 8.000 тонн, производительность труда рабочих по экс-

плуатации в месяц довести до 106 тонн, себестоимость тонны угля — до 4 рублей 35 копеек.

Рост добычи угля, производительности труда и снижение себестоимости намечено осуществлять за счет совершенствования организации труда и производства, внедрения новой и эффективной технологии, сокращения непроизводительных потерь рабочего времени, внедрения наиболее производительных систем разработки и выемочных комплексов, механизации и автоматизации процессов, за счет сохранения сроков освоения мощностей вновь вводимых предприятий.

Бюро обкома КПСС одобрило патристическую инициативу трудящихся треста «Томьугауголь» по удвоенному росту добычи угля, резкому повышению производительности труда и снижению себестоимости в 1963—1965 годах, обеспечивающие досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

Междуреченский горком КПСС и партийные организации предприятий, горком и шахтные комитеты профсоюза, горком ВЛКСМ обязаны провести широкую рас-

литтельную и организаторскую работу в коллективах по обеспечению безусловного выполнения принятых обязательств, используя все формы и методы массово-политической работы. Надо широко развить боевое соревнование за коллективный коммунистический труд, организовать повышение общеобразовательного уровня и квалификации рабочих, положить в основу опыта передовиков и новаторов производства, поднять культуру производства и быта трудящихся. Особое внимание сосредоточить на улучшении технико-экономических показателей и дальнейшем повышении рентабельности в работе каждого предприятия.

Бюро обкома КПСС обязывает горкомы, райкомы партии угольных городов, горкомы профсоюза, управляющих трестами обсудить настоящее постановление, широко поддерживать инициативу трудящихся угольных предприятий, выявлять и использовать все производственные резервы, разработать конкретные меры на 1963—65 гг., обеспечивающие досрочное выполнение заданий семилетки по каждой шахте, разрезу и обогатительной фабрике.

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 223 (10667). Четверг, 20 сентября 1962 г. Цена 2 коп.

## НИ ОДНОЙ ПУСТОЙ ПАРТЫ

1962—1963 учебный год — год обязательного восьмилетнего обучения детей от 7 до 16 лет. К его началу в нашей области закончена реорганизация всех семилетних школ в восьмилетние, укреплены их материально-техническая база. В строй вступило более двадцати новых школ на 13.580 мест, пять специальных школ, значительно увеличено количество мест в сельских интернатах. В области постоянно улучшаются условия обучения детей. На повестке дня — задача большой государственной важности: ни одного ребенка школьного возраста вне стен школы. Эту задачу должны решать не только работники народного образования, но и местные Советы, партийные организации, вся наша общественность.

К началу прошлого учебного года на занятия не явилось около двух тысяч детей школьного возраста. Это свидетельствовало о том, что борьба за всеобщее образование слабо. Забыли об этих детях в Белове, Осинниках, Анжеро-Судженске, Ижморском, Крайновском, Ленинск-Кузнецком, Промышленновском и Юргинском районах. Нельзя назвать ни одного города и района, за исключением Налтава (председатель исполкома тов. Куркина), где бы в прошлом учебном году был полностью осуществлен всеобщий.

Ныне 1 сентября за школьными партами не было 332 человек. Из них 32 не явились на занятия только в одном Анжеро-Судженском районе. В городе Белове (зав. горнон тов. Ронжин) к 1 сентября даже не был проведен учет детей. Подобные факты нетерпимы.

В борьбе за всеобщее образование в нашей области есть на кого равняться. В Чебулинском районе (председатель исполкома тов. Казаковский, зав. районом тов. Зайцев) уже в конце прошлого учебного года был на учете каждый ребенок, оставшийся на второй год или нуждающийся в специальном обучении. Здесь наладили индивидуальное обучение одних детей на дому, обеспечили подвоз других к школам, позаботились о закреплении учителей кадров. Вопросы подготовки школ к новому учебному году обсуждались на бюро райкома КПСС, в исполкоме районного Совета, в сельских и поселковых Советах. В районе действовали созданные при местных Советах депутатские посты по всеобщему. Педагогический коллектив добивается ликвидации второгодников.

Борьба за всеобщее образование началась в начале занятий. Ее успех зависит от творческого решения самых различных педагогических проблем в течение всего учебного года. Только неудовлетворительной организацией обучения и воспитания, неправильным отношением учителей к отстающим в учебе детям можно объяснить отсев учеников из школ. Большую часть покидающих школу ребят составляют второгодники. Вот почему в решении задачи всеобщего образования особенно важен опыт работы учителей, работающих без второгодников. А суть этого опыта — в творческом, добросовестном отношении каждого учителя к своему долгу, в любви к детям.

Жива еще у нас порочная практика перевода детей до 16 лет в школы рабочей и сельской молодежи, исключения подростков из школы. Органом народного образования нельзя привлекать руководителей школ, злоупотребляющих этими крайними мерами, к строгой ответственности.

Вопрос о всеобщем образовании — дело государственной важности. Решая его, нужно помнить и о подходе детей к школам в сельской местности и о полном обеспечении средств из фонда всеобщего образования, оказание материальной помощи детям. Здесь нет мелочей, потому что речь идет о воспитании целого поколения людей, для которых уже сегодня восьмилетнее образование — обязательный минимум. Ни один представитель этого поколения не должен миновать школы!

Кроме Чебулинского района, в нашей области начали учебный год все дети школьного возраста и в городах Междуреченске, Тайге, в Тисульском и Промышленновском районах. В других городах и районах принимаются меры к тому, чтобы привлечь в школу всех детей. Возникли новые формы участия общественности в этом важном деле: советы содействия всеобщему образованию при домоуправлениях, родительские советы на предприятиях, советы пенсионеров в помощь школе, пионерские и комсомольские патрули. Их задача — не упустить из виду ни одного ребенка, оказавшегося почему-либо вне стен школы.

Велика ответственность родителей за воспитание и учебу детей. Герой Социалистического Труда Надежда Григорьевна Заглава отвечает своим многолетним трудом за каждого ребенка, воспитанного в семье. Пренебрежительное отношение к воспитанию детей на школах, пренебрежение к ответственности за то, чтобы их дети выросли образованными, думающими людьми, честными тружениками.

Чтобы не было в наших школах ни одной пустой парты, учителя, родители, работники органов народного образования, общественники должны наметить, вовлечь в школу, заинтересовать учебной работой каждого из тех ребят, кто не пришел нынче на первый звонок.

Фото П. Костюкова.



## Дневник уборки

По оперативным данным, на 18 сентября в области поднято 635.093 гектара зяби — 48,6 проц. к плану. Кукурузы убрано 220.391 га — 94,3 проц.; картофеля 19.683 га — 67,6 проц.; сахарной свеклы — 13.099 га — 42,6 проц. Солома собрана с 607.836 га — 60 проц. ко всей уборочной площади.

По районам и управлениям ход полевых работ характеризуется следующими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — урожайность кукурузы, в третьей — картофеля, в четвертой — сахарной свеклы):

Анжеро-Судженский	68,2	99,3	78,8	82,1
Ижморский	61,0	96,8	75,7	41,3
Юргинский	55,5	99,0	54,2	27,5
Яшиновский	63,2	92,1	76,2	87,7
Юргинское	60,6	96,6	67,8	54,7
Кемеровский	47,5	90,5	69,5	45,2
Крайновский	46,5	94,3	62,8	34,8
Томский	43,1	89,9	79,0	25,1
Кемеровское	45,6	91,4	71,0	35,8
Гурьевский	49,0	100,0	53,7	74,8
Ленинск-Кузнецкий	47,8	97,7	35,0	43,6
Промышленновский	46,8	98,1	65,6	43,3
Ленинск-Кузнецкое	47,6	98,7	49,5	47,7
Маринский	48,4	90,6	68,5	20,3
Тисульский	45,8	78,1	53,5	41,5
Тяжинский	55,5	99,2	71,5	35,7
Чебулинский	47,1	98,0	37,4	33,6
Маринское	49,8	91,8	61,7	36,3
Беловский	37,4	96,3	48,9	19,9
Кузнецкий	50,2	96,2	84,6	72,9
Осинниковский	39,0	85,0	90,3	49,6
Прокловский	35,9	89,3	87,0	36,1
Прокловское	38,9	93,1	79,2	38,4

### ☆☆☆

Руководители Юргинского территориального управления и Юргинского района больше, чем кто-либо, сетуют на слабость кормовой базы в большинстве хозяйств района. Слова нет, кормовые культуры здесь уродились плохо. Значит, тем больше забота должна быть проявлена об уборке этих культур, о полном их сохранении на корм скоту.

И следовательно, такой заботы здесь не видно. Сахарной свеклы в районе было посеяно около 2.100 га. убрана же она только с 576 га. А ведь это корм и очень хороший. Не убрать его вовремя — значит допустить непростительную бесхозяйственность. Более чем с 19 тысяч гектаров еще не убрана солома в Юргинском районе. Разве это забота о кормах?

Медленно убирают сахарную свеклу в Мариновском, Беловском и некоторых других районах. Плохо здесь убирают и солому, являющуюся нынче важным источником пополнения запасов кормов.

За отчетные сутки в области поднято зяби 30.826 гектаров. Приrost против предыдущих суток составил около 5.000 га. Как будто неплохо. Но, учитывая создавшуюся обстановку, надо сказать, что темпы пахоты еще оставляют желать много лучшего. В самом деле, зяби надо поднять еще 671 тыс. гектаров. При достигнутых на 18 сентября темпах пахоты на выполнение плана подема зяби потребуются еще 22 дня.

Но кто может поручиться за то, что погода позволит столько дней вести вспашку? Нет такой гарантии. Значит, надо форсировать эту работу всеми средствами, выплывать ее так, как выполняли передовые хозяйства Анжеро-Судженского, Яшиновского, Ижморского районов.

Особенно надо усилить темпы пахоты зяби Беловскому, Прокловскому, Осинниковскому и Тяжинскому районам. Если здесь не добьются коренного перелома в решении задачи № 1, то могут обречь поля на низкий урожай в будущем году.

### Вниманию депутатов

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся извещает, что 4 октября созывается седьмая сессия областного Совета.

На предстоящие сессии выносятся следующие вопросы:

О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания трудящихся Кузбасса.

Отчеты о работе постоянных комиссий облсовета по торговле и общественному питанию, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству.

Открытие сессии состоится в 10 часов утра в зале заседаний облисполкома.

## Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства

Идя навстречу пожеланиям партийных и советских работников, работников производственных управлений, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, ЦК КПСС принял решение издать доклады и выступления товарища Н. С. Хрущева по вопросам сельского хозяйства, начиная с сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года.

Весте будет издано пять томов. В эти тома войдут доклады товарища Н. С. Хрущева на Пленумах ЦК КПСС, выступления на зональных совещаниях работников сельского хозяйства, записки в Президиум ЦК КПСС, посвященные проблемам развития сельского хозяйства, беседы с работниками сельского хозяйства, а также беседы с зарубежными деятелями по вопросам развития сельского хозяйства СССР.

В настоящее время вышел первый том докладов и выступлений под названием «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства». В него включены доклады, выступления и записки в Президиум ЦК КПСС с сентября 1953 года по январю 1955 года. В пер-

вом томе содержится доклад на Пленуме ЦК КПСС 3 сентября 1953 года «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства в СССР»; речь на Всесоюзном совещании работников машиностроительных станций 28 января 1954 года «Кадры и техника — решающая сила в поеме сельского хозяйства»; речь на Всесоюзном совещании работников совхозов 5 февраля 1954 года «Переворот все совхозы в образцовые, высокопродуктивные хозяйства»; речь на совещании передовиков сельского хозяйства РСФСР 15 февраля 1954 года «Привести в действие все резервы сельского хозяйства Российской Федерации»; речь на социальном комсомольском съезде в Московской области 22 февраля 1954 года «Целина зовет молодежь на поля»; доклад на Пленуме Центрального Комитета КПСС 23 февраля 1954 года «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель»; из речи на собрании избирателей Калининского избира-

тельного округа города Москвы 6 марта 1954 года «Важнейшая, первоочередная задача»; из речи на сессии Верховного Совета СССР 26 апреля 1954 года «У нас есть все для мощного подъема сельского хозяйства»; речь на Пленуме ЦК КПСС 23 июня 1954 года «Настойчиво вести борьбу за подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства»; речь на совещании передовиков сельского хозяйства Сибири 11 июля 1954 года «Полнее использовать возможности сельского хозяйства Сибири»; беседа Н. С. Хрущева с английскими учеными и общественными деятелями Джозном Берналом 25 сентября 1954 года «Освоение целины — большой вклад в развитие советской экономики»;

речь на совещании работников хлопководства республики Средней Азии, Закавказья и Казахской ССР в Ташкенте 20 ноября 1954 года «Увеличение производства хлопка — важнейшая народнохозяйственная задача»; из речи на Всесоюзном совещании строителей 7 декабря 1954 года «Несколько замечаний о дорожном и сельском строительстве»; речь на собрании комсомольцев и молодежи города Москвы, изъяснивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель, 7 января 1955 года «В добрый путь, молодые патриоты»; доклад на Пленуме Центрального Комитета КПСС 25 января 1955 года «Об увеличении производства продуктов животноводства» (ТАСС).

## „Ось Бонн — Париж“ — орудие реваншизма

### Заявление ТАСС

Советское правительство упоминило ТАСС сделать следующее заявление.

За последнее время в Западной Европе в рамках агрессивного блока НАТО создаются новые опасные для дела мира военно-политические союительства, именно под этим углом следует рассматривать и недавнюю поездку президента Франции де Голля в ФРГ.

Ревизионские правящие круги Франции и Западной Германии приложили немало усилий для того, чтобы представить эту поездку как исторический акт франко-германского примирения, изобразить ее чуть ли не как «могучий фактор мира». При этом не было недостатка в стремлении предрешить забвению то, что на протяжении только одного столетия германский милитаризм несколько раз развязывал захватнические войны в Европе, нападал на Францию, Забыванию хотят предать и то, что французский народ в этих войнах с германским милитаризмом пролил немало крови, заплатил жизнью своих сынов, защищая независимость Франции.

Разумеется, народы Европы положительно оценили бы, если Франция, в соответствии со своим обязательством по Потсдамскому соглашению и использованию связи с правительством ФРГ, действовала бы миролюбиво и демократически по отношению к Франции, быстрейшему заключению германского мирно-

го договора. Они могли бы только горячо приветствовать укрепление дружбы между французским и германским народами на такой миролюбивой основе.

Однако дело обстоит совсем не так, как это пытался представить официальные круги Парижа и Бонна. Правительство Франции, идя на сближение с ФРГ, имеет в виду отнюдь не интересы мира и европейской безопасности. Это еще раз наглядно подтвердил официальный визит президента де Голля в Западную Германию. Как многочисленными публичными выступлениями де Голля в Западной Германии, так и его переговоры с канцлером Аденауэром, итоги которых были закреплены в опубликованном 7 сентября совместном коммюнике, не оставляют сомнений в том, что налицо имеется сговор, направленный на обострение международной обстановки на усилении гонки вооружений.

Здесь речь идет не о дружбе между французским и германским народами, а о сделке французских правящих кругов с руководителями нынешнего боннского «рейха», которые открыто добиваются реваншизма иговы второй мировой войны. Руководители Западной Германии, тесного союза с которыми ищет де Голль, выдвигают территориаль-

ные притязания к целому ряду европейских государств, демонстративно отказываются от нормализации отношений с государствами, которые не раз подвергались нападению со стороны германских милитаристов, всячески препятствуют достижению договоренности между державами относительно германского мирного урегулирования и нормализации на этой основе положения в Западной Берлине. Боннские милитаристы и реваншисты не скрывают своих намерений с помощью силы реализовать свои авантюристические планы и требуют предоставления безудержно ракетно-ядерного оружия. С этими прокламациями и реваншизма не только дружат, но и солидаризируются ныне французские правящие круги.

Официальный визит главы французского государства в ФРГ показал, что сейчас французские и западногерманские правящие круги не только не скрывают враждебную Советскому Союзу направленность своего блока, но, напротив, всячески ее подчеркивают. Министр иностранных дел Франции Кув де Мюрвилл напечатал в газете «Матин» заявление, что для Франции будто бы «германская угроза уступила место русской угрозе». Что же касается президента де Голля, то он в

«Эти дни год кормят»

Стоит чудесная погода. Природа как бы извиняется перед нами: шумела лето — так сейчас не заветит, по-хозяйски все убирают и доведут до ума. Не будьте беспечными. Ведь осень!

По городу Кемерову должно быть заготовлено 15,2 тыс. тонн картофеля. Но дело идет из рук в ноги. Обстановка сложная и тревожная. Оставить горбы без картофеля — значит допустить непоправимую ошибку со всеми вытекающими отсюда последствиями. Не случайно этот вопрос был оперативно вынесен на бюро горкома партии. Выяснилось, что в райононекартине. В близлежащих совхозах картофеля есть накопанный, но выполняются медленно — из-за плохой организации. Даже с полнейшего «Новостройка», до которого, как называется, рукой подать, умудряются делать всего по одному рейсу. Здесь в минувшее воскресенье погрузка не организовалась, машин было много, но они по существу простаивали целый день. Зато в Ульинском можно было позвонить картофелем много, но машин не было. Их направили за тридевять земель — в Тяжинский район, руководители районных хозяйств которого оказались неспособными, обмануть горожан. Автомашины,

# Кузбасс



## Перед финишем

Беседа с начальником Олжерасского шахтостроительного управления Ф. К. ВЕТОШКИНЫМ

В эти предпоследние на шахте «Томь-Усинская-5.6» дни мы еще и еще раз убеждаемся, что сила творческой энергии наших людей неисчислима, если эти люди воодушевлены большой целью. За восемь месяцев при плане 3.530 тысяч рублей на строительстве шахты освоено 4.340 тыс. рублей. Особенно напряженное задание было в августе. Установившаяся его, мы во многих случаях руководствовались не обще-

принятыми нормативами, которые для нас были просто недостижимы, а тем, что объект надо ввести в строй. И все-таки бригады, смены, участки даже и в эти, явно завышенные задания, вносили свои поправки. Бригада проходчиков Владимира Дергачева камеру бремсберговой лебедки подготовила за 27 дней. А если придерживаться установленного норматива, то работать бы ей 70 дней. Длительное время не мог

развернуться на полную мощность участок дорезки. Не было биту. Но вот производство асфальта налажено. И бригада Евдокима Васильевича Иванова за две смены уложила 2 тыс. кв. метров асфальта. Это рекордная выработка. Успешно перевыполнили августовское задание строители в сентябре взяли еще более высокий темп работ. Можно привести такой характерный пример. Ког-

да начался монтаж теплотрассы, выяснилось, что у монтажников не хватает людей. Тогда бригада Петра Косых решила работать в две смены. За неделю очень нужные для стройки работы были выполнены. Один из других объектов промышленного комплекса выходит на линейку готовности. Специальная комиссия на участке № 1 уже приняла 21 здание и сооружение, на участке № 2 — 22. Качество работ хорошее. Многие объекты сданы с гарантийными



НА СНИМКАХ: справа — промышленная площадка вентиляционного стола; слева — проходчики Олжерасского ШСУ Иван Белозерко, Михаил Анисимов и Федор Шевченко.

напарниками. Большое внимание уделяется подготовке забойной линии. Южное крыло шахты предъявлено к сдаче. Здесь пройдены все необходимые выработки, смонтировано оборудование. Закачивается разный основной воздух. Участок т. Фомина приступил к оборудованию карьера открытой добычи. Один экскаватор уже смонтирован, второй находится в стадии сборки. Напряженно работают в эти дни бригады транспортеров. К моменту сдачи шахты они безусловно закончат сооружение всех железнодорожных путей.

Нам осталось освоить в сентябре, с учетом всех дополнительных работ, 632 тысячи рублей. Это значительно меньше, чем мы делали, например, в июле или августе. Погода стоит хорошая. Материалы и техника мы обеспечены. Рабочие, инженеры, техники работают с большим энтузиазмом, чтобы выполнить свои обязательства и сдать гигантскую шахту на три месяца раньше срока.

Однако не все у нас ладно. Крепко подводит завод-поставщик. «Томь-Усинская-5.6» — это предприятие высокой механической и автоматизации трудоемких процессов. Основное оборудование установлено, но в большинстве своем не подключено к источникам энергоснабжения и не опробовано под нагрузкой. Это

осложняет работу. В марте работала монтажная бригада. Они освоили... тысячу рублей и ушли. Безнадобно было здесь с апреля до июля. Наконец, в августе работы возобновились. Но как? За месяц было освоено 5 тысяч рублей капитальных вложений. На главном корпусе сдвинулись железобетонные колонны. Они сиротливо подставляют свои плечи ветрам. Внутри будущего здания пыльно разрастаются тополя, выжившие от корней некогда стоявших здесь деревьев. Побыть подползшим на два метра, а стен еще не видно. В окнах бытовки не единого стекла. На первом этаже часть перегородок разрушилась. Обвалилась штукатурка на стенах и потолках второго, третьего и четвертого этажей. Труд, вложенный строителями в прошлые годы, пошел насмарку. Теперь отделочные работы надо начинать сначала.

Сейчас на объекте работают 10 штукатуров и столько же монтажников. Главный инженер треста «Проконвексшахтострой» т. Петров рассказывает: «Бытовки мы можем предать к сдаче 1 ноября, а главный корпус — в конце декабря. Вот установим кран и организуем погон; днем будем монтировать фермы и перегородки, во вторую смену — класть кирпичные стены. Действительно, при хорошей организации строительные и монтажные работы можно выполнять быстро. Трест «Проконвексшахтострой» располагает для этого высококвалифицированными кадрами и необходимой техникой.

Но вот другое мнение еще одного уважаемого специалиста. — В нынешнем году цех не



НА СНИМКАХ: справа — промышленная площадка вентиляционного стола; слева — проходчики Олжерасского ШСУ Иван Белозерко, Михаил Анисимов и Федор Шевченко.

## ОШИБКА ЗА ОШИБКОЙ

База ремонта тяжелых экскаваторов нужна шахтерам и строителям Кузбасса, как воздух. И вот на Прокопьевском механическом заводе решили оборудовать специальный цех. Стройку объявили скоростной, наметили уже в 1962 году ввести цех в строй. А затем назались совершенно непонятные вещи. Чтобы пустить цех в эксплуатацию, следует в этом году освоить 200 тыс. руб. В январе и феврале на объекте не появлялись строители. В марте работала монтажная бригада. Они освоили... тысячу рублей и ушли. Безнадобно было здесь с апреля до июля. Наконец, в августе работы возобновились. Но как? За месяц было освоено 5 тысяч рублей капитальных вложений. На главном корпусе сдвинулись железобетонные колонны. Они сиротливо подставляют свои плечи ветрам. Внутри будущего здания пыльно разрастаются тополя, выжившие от корней некогда стоявших здесь деревьев. Побыть подползшим на два метра, а стен еще не видно. В окнах бытовки не единого стекла. На первом этаже часть перегородок разрушилась. Обвалилась штукатурка на стенах и потолках второго, третьего и четвертого этажей. Труд, вложенный строителями в прошлые годы, пошел насмарку. Теперь отделочные работы надо начинать сначала.

ожидаем. — заявил директор механического завода т. Малышев. — Почему? Ряд вопросов еще не решен. Что же это за вопрос? Два года идет разговор об изготовлении кренделей для переторочки. Работники «Сибгипрошахта» при проектировании ферм указали: нужна сталь-3. Комбинат «Кузбассшахтострой» выделил заказчику необходимое количество металла. Больше позволено ферм сделать. И вдруг команда — немедленно прекратить производство кренделей. Оказывается, проектировщики допустили ошибку, которую совсем случайно обнаружил машинистостроитель. Для ферм нужна кляпная сталь, а делать их начали из спойной.

Дирекция мехзавода запросила у комбината «Кузбассуголь» паровозный котел. Погрузочно-транспортное управление комбината согласно дало вместе с котлом... паровоз. — А паровоз нам не нужен, — отвечает т. Малышев. Так решение и этого простого вопроса потонуло в дебрях бюрократической волокиты. Шестой год строится цех ремонта экскаваторов. Но до сих пор для него нет ни одного станка. Трудно себе представить более бесценно заказчика. Лишь 22 июля нынешнего года дирекция мехзавода согласовала с трестом «Кузбассшахтострой» заявку на оснастку цеха. Она, эта заявка, будет выполняться только в новом году; иначе заказы уже нигде не разместятся. — Не могли мы заказать

## Доходить до каждого человека

Высокие требования предъявляются теперь к идеологической деятельности партийных организаций. Она должна активно влиять на решение практических задач хозяйственного строительства, воспитания нового человека. Из этого и исходит в своей работе Осинниковский горком КПСС. Мы стремимся к тому, чтобы наша работа с людьми способствовала улучшению хозяйственной деятельности шахт, строек, совхозов, участков и бригад, преодолению отставания некоторых коллективов. И это в какой-то мере удается. Если в прошлом году предприятия города не справились с выполнением плана по выпуску валовой продукции, то по итогам восьми месяцев план по валу перевыполнен, значительно сокращено количество отстающих предприятий.

Партийные организации поставили в основу массово-политической работы требование — доходить до каждого человека. За последние время они значительно расширили свое идейное влияние на массы. С каждым годом растет количество слушателей в семинарах, кружках, школах. В этом году их будет свыше 15 тысяч человек. Мы хотим добиться, чтобы каждый трудящийся прослушал в месяц минимум одну лекцию. Этим цели подлинная работа общества «Знание». На всех крупных промышленных предприятиях, стройках созданы и действуют группы лекторов и докладчиков, в 22 школах горкома КПСС организован родительские лектории.

Стремление дойти до каждого человека заставило горком, первичные партийные организации коммунистов думать над новыми формами и методами влияния на людей. Так родилась и прочно вошла в жизнь политехника на дому, народные чтения о коммунизме (лектор на дому), Горком партии изучил их работу, принял, что это очень хорошая форма воспитательной работы по месту жительства. Сейчас в городе действует около 100 кружков и лекториев на дому. Поставлена задача удвоить их количество.

В решении задачи «дойти до каждого человека» большую роль играют агитплощадки. Еще ранней весной горком партии разработал мероприятия по организации работы агитплощадок, провел совещание секретарей первичных партийных организаций. Было решено оборудовать агитплощадки прежде всего на отдаленных улицах, рабочих поселках. Подобрали ряд хороших заведующих. Агитплощадка — лучшая форма политической работы в летний период. В городе действовало 30 агитплощадок, ежемесячно их посещало 30—35 тысяч человек.

Идеологическая работа на местах теснее связывается с решением практических хозяйственных задач. Партийные организации настойчиво возвращают внимание руководителей к кадрам, ИТР и рабочим на то, чтобы постоянно улучшать показатели экономической деятельности предприятий.

В связи с этим возрастает роль экономической учебы трудящихся. В городе создана широкая сеть семинаров, кружков по вопросам экономики, начальных экономических школ для ра-

### ИЗ ПРАКТИКИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Большинство руководителей предприятий, строек, главных инженеров, партийных, профсоюзных работников принимают личное участие в идеологической работе. В прошедшем учебном году в сети партийного просвещения 415 руководителей работников-энтузиастов идеологического фронта стояли во главе кружков, школ, семинаров.

Там, где руководители принимают личное участие в политической-воспитательной работе, дела идут лучше, выше трудовая и политическая активность людей.

Возьмем шахту № 4. Там почти все руководящие кадры являются пропагандистами, лекторами, агитаторами. Шахта является самым механизированным предприятием на руднике, работает ритмично. По итогам восьми месяцев коллектив имеет на сверхплановом счету 8.500 тонн угля, перевыполнив план повышения производительности труда, от снижения себестоимости — 77 тыс. рублей. В этих успехах большая заслуга и пропагандистов, лекторов, агитаторов.

Конечно, в идеологической работе в городе имеются и серьезные недостатки. Партийные организации еще не сумели дойти до каждого человека, не добились органического единства идеологической и организаторской работы. Об этих недостатках говорилось на бюро обкома КПСС, когда слушался отчет Осинниковского горкома. Составившие недавно пленум горкома партии, обсудив постановление бюро обкома КПСС, наметили конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению идеологической работы.

Г. КАЛИНИН, секретарь Осинниковского горкома КПСС.

Целям выявления внутренних резервов и улучшения экономической работы была посвящена теоретическая конференция. По ее итогам составили мероприятия. Большинство их уже превращено в жизнь.

Например, на участке № 11 был введен комплекс КМ-9Д. Это позволило повысить производительность труда на 18 процентов, снизить себестоимость угля на 16 процентов, расхода леса сократить на 16 кубометров

доителя в 1918—1922 гг. представлено на открытии в Доме политического просвещения, выставке, посвященной 40-летию освобождения Дальнего Востока от интервентов и бело-гардейцев.

Сегодня краевая газета «Тихоокеанская звезда» посвятила 7,5-летие со дня рождения П. П. Постышева специальную страницу.

Дальневосточники чтят память П. П. Постышева

ХАБАРОВСК. 18 сентября. (Корр. ТАСС). Трудящиеся края отмечают 75-летие со дня рождения П. П. Постышева. Участник гражданской войны на Дальнем Востоке рассказывает молодежи о революционной деятельности Павла Петровича Постышева. Много документов и материалов о многогранной кипучей работе видного партийно-

### ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Еще не так давно вопрос рабочих кадров в нашем тресте, как и в большинстве строительных организаций, решался очень просто: постоянно по организованному набору приезжали рабочие, а любой створ компенсировался новым набором. На приезжих всегда смотрели как на людей временных, которые рано или поздно уйдут со стройки. Иной работы по закреплению этих кадров никто и не проводил.

Прилетел, бывало, человек на стройку, пошел в бригаду землекопов или на уборку строительного мусора — и делу конец. На стройках появлялся даже профессия «разнорабочий» — рабочий без разряда, без постоянного места работы, со случайным заработком. Приезжали и жилья предоставляли где похуже: для семейных — в бараках, для одиночек — в плохих оборудованных общежитиях.

Такая система, прежде всего, порождала текучесть рабочих кадров. Так, в нашем тресте в 1960 году уволилось с работы 4,5 тыс. человек, а в прошлом —

3,5 тыс. Вполне понятно, как это отражалось на темпах и качестве строительных работ.

Чем дальше, тем больше мы понимаем, что нам необходимо очень серьезно заняться проблемой закрепления рабочих кадров.

Партиком совместно с хозяйственными руководителями треста стали искать пути решения этой задачи. Начали с того, что пересмотрели состав всех бригад, слабые расформировали и влили в крепкие коллективы. В 137 бригадах внедрили хозяйственный расчет. Теперь, как правило, все вновь поступающие в трест рабочие проходят определенный срок обучения на курсах по подготовке кадров, а люди с низкими разрядами участвуют на курсах переподготовки. За семь месяцев этого года уже обучено на курсах 2.838 человек.

Партиком разоблачили и с образовательным уровнем молодых рабочих. Прием выявили, что около полтысячи человек не закончили даже начальной школы, а свыше 1.200 — семилетней. В новом учебном году многие наши молодые рабочие пошли заниматься в новую, только что построенную трестом школу рабочей молодежи.

Знаясь, мы и улучшение организации труда. Правда, добились пока еще не многого, преждем же велики потери рабочего времени. Например, за первое полугодие они выразились более чем в десять тысяч человеко-часов. Вопрос нормализации трудовой работы, как один из основных вопросов закрепления кадров, неоднократно рассматривался и в партийном комитете, и руководителями треста.

В итоге в сравнении с прошлым годом нынче число рабочих, не выполняющих нормы выработки, снизилось с 229 человек до 76. А в целом по тресту задание по росту производительности труда на одного спойного рабочего в строительстве перевыполнено.

Отсутствие нормальных жилищных условий — один из основных мотивов ухода рабочих из треста. Поэтому решено жилищной проблеме мы уделили особое внимание. В первых выжили всех остро нуждающихся в квартирах рабочих. Затем установили строящуюся очередь: кто когда получит жилье и в каком доме. При этом учитывали стаж работы на стройке. Многие рабочие изъявили желание принять участие в строительстве домов в свободное от работы время. Некоторые выходили на строительство жилья целыми семьями. Благодаря возросшей активности самих жильцов (они отработали более 44 тысяч человеко-часов) за короткое время сумели ввести 6,5 тыс. кв. метров нового жилого фонда.

Трест был намерен и впредь таким путем вести строительство жилья, однако управление капитального строительства совнархоза не пожелало обременять себя лишними затратами, и с 1962 года все жилье у нас строится исключительно т. е. ни один трест не знает, в каком доме, сколько квартир получит. Городской комитет партии, почему-то не поддерживая нас в этом важном мероприятии, не

Стремясь создать постоянные кадры строительных рабочих, мы столкнулись со многими фактами и явлениями, порождающими их

дится свекла. Если нет свеклоподъемника, скобу можно изготовить заново, заварив ее хомутами на основном брусе рамы навесного культиватора-окучника «КОИ-2».

В совхозах и колхозах Юргинского территориального управления вместо свеклоподъемника используют трехкорпусную навесную плугу «ПН-3-35». У этого плуга снимают отвалы и расставляют корпус так, чтобы обеспечить захват трех рядков. Плуг, работая без отвалов, рыхлит почву, после чего свекла легко извлекается из нее вручную.

В совхозе «Победитель» Мариинского района на уборке свеклы применяют обычные навесные картофелекопалки. Они работают так, как и на уборке картофеля. А в тех случаях, когда транспортеры копки не пропускают всю массу свеклы, их убирают. При этом копка также только рыхлит почву.

Первые опыты применения картофелекопалок на уборке свеклы показали положительные результаты.

И. ДЕМИН, инженер-механик.

Примени у себя

### Приспособление для уборки сахарной свеклы

Уборка — наиболее трудоемкая работа при выращивании сахарной свеклы. Машины для этого пока еще мало. Где же выход из положения?

Переловые механизаторы находят пути хотя бы частичной механизации уборки сахарной свеклы. На Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции несколько лет подряд применяют скобу-свеклоподъемник.

Это приспособление несложно по конструкции. Его можно изготовить в мастерской совхоза или колхоза. Берется навесной свеклоподъемник «СНУ-3Р», у которого среднюю лану-рыхлитель убирают, а к ланам крайним приваривают кож-рыхлитель под углом 20—25 градусов к горизонтальной плоскости с таким расчетом, чтобы ширина захвата обеспечивала рыхление трех рядков. Скоба-подъемник навешивается на трактор «Беларусь» или «Т-28».

Нож-рыхлитель, расположенный под углом, с помощью гидростанции заглубляется в почву и рыхлит ее верхний слой, в котором нахо-

текучести. Поскольку они характерны для строительных организаций нашей области, мы хотим на них остановиться.

Что греха таить, ведь пока еще рабочие строительных предприятий находятся в более худших условиях. Зачастую на стройках нет четкой организации труда. Порой нерасторопность какого-нибудь хозяйственника или чье-то неумение руководить производством приводит к провалам. А отсюда, естественно, и стремление перейти на более высокооплачиваемое производство. Рабочие не позволяют к месту работы и обратно, у них не организовано нормальное питание. До сих пор не решены еще многие вопросы, связанные с упорядочением заработной платы и обеспечением спецодеждой. Строители плохо отдыхают, они не имеют ни своего дома отдыха, ни загородных дач. Нет у них условий и для проведения спортивно-массовых работ. А ведь все это тоже имеет немаловажное значение для закрепления кадров.

Недавно партийный комитет треста разработал и утвердил широкий план мероприятий по закреплению кадров и ликвидации жилищной и жилищно-коммунальной нехватки в строительных и специализированных организациях, который охватывает все стороны работы с людьми. Его выполнение поможет создать крепкий коллектив рабочих, который будет дорожить честию своего предприятия, умножать его хорошие традиции.

В. ДЕМИН, секретарь парткома треста «Кузнецкпромстрой».

## Кадры — золотой фонд строек

Кадры — золотой фонд строек. Это не просто красивые слова, а реальность, которую мы должны ценить и беречь.

Кадровый вопрос — один из самых важных в строительстве. Без хороших кадров немыслимо ни одно крупное предприятие.

Важно не только набирать кадры, но и правильно их использовать. Нужно создавать условия для их роста и развития.

Кадровая политика — это искусство. Она требует от руководителей высокой ответственности и глубокого понимания своих обязанностей.

Кадровый фонд — это наше будущее. Мы должны сделать все, чтобы он рос и укреплялся.

Кадровый вопрос — это вопрос жизни и смерти предприятия. Мы должны относиться к нему с максимальной серьезностью.

Кадровый фонд — это наше богатство. Мы должны его беречь и умножать.

Кадровый вопрос — это вопрос чести и достоинства. Мы должны гордиться своими кадрами.

Кадровый фонд — это наше будущее. Мы должны сделать все, чтобы он рос и укреплялся.

Кадровый вопрос — это искусство. Она требует от руководителей высокой ответственности и глубокого понимания своих обязанностей.

Кадровый фонд — это наше богатство. Мы должны его беречь и умножать.

Кадровый вопрос — это вопрос жизни и смерти предприятия. Мы должны относиться к нему с максимальной серьезностью.

Кадровый фонд — это наше будущее. Мы должны сделать все, чтобы он рос и укреплялся.

Кадровый вопрос — это искусство. Она требует от руководителей высокой ответственности и глубокого понимания своих обязанностей.

Кадровый фонд — это наше богатство. Мы должны его беречь и умножать.

Кадровый вопрос — это вопрос чести и достоинства. Мы должны гордиться своими кадрами.

Кадровый фонд — это наше будущее. Мы должны сделать все, чтобы он рос и укреплялся.



НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

В минувшем году в школах рабочей молодежи Анжеро-Судженска училось 1.830 человек. Мало! Ведь на предприятиях города много молодежи, которая не имеет аттестатов зрелости.

МОЛОДЕЖЬ — ЗА УЧЕБУ!

Еще в мае пленум горкома ВЛКСМ поставил задачу: каждый, кто не получил в свое время восьмилетнего образования, в нынешнем году должен сдать за парту. В связи с этим во всех комсомольских организациях были созданы специальные комиссии по поиску ребят, в школах рабочей молодежи, которых у нас в городе четыре. В августе состоялось бюро горкома комсомола, на котором обсуждался вопрос о комплектовании ПШРМ.

Мастерство штангистов и мужество зрителей

БУДАПЕШТ. 18 сентября. (Спец. корр. ТАСС Ю. Хромов). В команду СССР входит 10 штангистов. Однако в соревнованиях чемпионата мира смогли выступить лишь семь. Кто и когда — здесь главное слово принадлежит тренеру. Накануне соревнований полупрофессионалов в одной из комнат Дома учителя, где живут участники, заседал «военный совет». Здесь не велись протоколы, хотя решение и было принято: Евгений Минаев и его тезка Кацура. В полупрофессиональном турнире Минаев принес в копилку команды максимальное число очков и вывел сборную в лидеры.



— жима — ко мне подошел корреспондент венгерской газеты «Нешпюр». «Первый — Минаев, второй — Кацура», — сказал он. Действительно, после жима Минаев имел уже 7,5 кг запаса перед сильнейшими конкурентами. Однако Кацура нужно было еще бороться за место «под солнцем». Боровь с ним шел юный рыбак Фитц Валаш и поляк Рудольф Козловский. Только после рыбка Кацура удалось «уйти» от соперников.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В прошлом учебном году в области работало 150 вечерних школ, в которых обучалось 38.094 человека. Укрепляется материальная база вечерних школ. 130 из них имеют собственные помещения, в них 80 кабинетов физики, 50 — химии, 10 кабинетов биологии. Успеваемость из года в год повышается. В прошлом году аттестаты зрелости получили 4.438 человек. Широко популярно заочное обучение курсов усовершенствования. Ими был охвачен 3.421 человек. В 31 школе осуществлено повышение провоздвственной квалификации. Хорошо было организовано обучение работающей молодежи в прошлом году в Анжеро-Судженске, Прокопьевске, Юрге, Тайге. И очень плохо в Анжеро-Судженском, Тяжинском, Тисульском районах. В наступившем учебном году предстоит обучить 42 тыс. учащихся в школах рабочей молодежи, 2 тыс. — в сельских, 3 тыс. 200 чел. — в заочной. Размах вечернего образования в области таков, что народнохозяйственный план на конец семилетки — иметь 184 школы с контингентом учащихся в 52 тыс. человек — можно выполнить значительно раньше.

ИНТЕРНАТ НА ЗАПСИБЕ

Как и в любом молодежном городке, в Запсиге много шумной детворы. На северо-восточной окраине поселка, зарытой глубокими котловинами, среди частого башенных крыш выстроили для ребят ослепительной белизны трехэтажное здание. Это восьмилетний школьный интернат с производственным обучением (см. фото). Школьная площадь занимает шесть гектаров, скоро здесь будет сад.

Мы идём из корпуса в корпус. Вот комнаты для практических занятий: за широкими стеклянными дверями — швейные машины, выстроены в ряд рубанки и фуганки, в другом зале — механическое оборудование. Солнечные лучи падают на ряды токарных, фрезерных, свер-

столовую. В зале стоял веселый громкий реветник. На нас никто не обратил внимания. Все было занято важным делом. — Очень вкусно готовят Дора Семеновна, — сказала одна девочка. Шеф-повар Дора Семеновна Долобильна улыбнулась в ответ: — Только успевай развозить ребят. Хорошо, что и армия, и студия, и посуда много электрической, а то бы прямо бедняк, ведь четыре раза в день кормим...

Пройдет восемь лет, тысячи дорог откроются перед выпускниками восьмилетки, и многие из них придут они на родной Западно-Сибирский металлургический завод. Фото и текст О. ПОЛОЖЕНЦЕВА.

ИДЕТ ПОДПИСКА

Значительно раньше обычного начала в Анжеро-Судженске подписка на периодическую печать. Успешно проводят эту работу секретарь парторганизации швейной фабрики № 9 г. Шелехова и общественный уполномоченный Т. Юдина. 70 процентов рабочих уже выписали газеты. Хорошо идет подписка на шахтах № 2 и «Физкультурник». Бюро горкома КПСС заслушало отчет начальника городского отделения связи тов. Архипова, секретаря некоторых парторганизаций о ходе подписки. (Корр. «Кузбасса»).

Строители вручили главному врачу детской поликлиники А. Г. Рыжиковой 28 ключей от новых кабинетов. Детская поликлиника, которая была на улице Дарвина, переедет в новое «местожительство» — со вчерашнего дня начала переселяться в нижний этаж большого дома по улице Гагарина (квартал 18). Количество лечебных кабинетов увеличивается вдвое. Два кабинета занимают хирурги, оборудованы процедурные кабинеты и профилактические прививочный кабинет. Заново открываются кабинеты массажа, гимнастики, лечебной физкультуры, воспитания детей



культуры рассмотрела, как развиваются общественные начала в книжной торговле. В начале года было два народных магазина в Кемерове и Новокузнецке, 27 киосков. Теперь — 32 магазина и 70 киосков. Распространять книгу помогают тысячи общественных работников, которые продали различной литературы на 133,7 тыс. рублей. Коллектив строительной — монтажного участка Кемеровской ГЭД завершил выполнение производственного плана третьего квартала. Бригады маляров Г. Чупракова, плотников Н. Пыльчанина на строительстве детского и ясель здания выполняют на 140—145 процентов. За счет бережного расходования материалов сверхплановые накопления превысили 40 тысяч рублей. В счет октября начали работать горняки шахты «Южная». С начала года они отравили сверх задания 20 тыс. тонн угля. Вчера в Кемерове из Москвы на самолете ИЛ-18 возвратилась делегация строителей, принимавших участие в сооружении Кемеровского аэровокзала. Как уже сообщалось, строители вылетели в столицу нашей Родины с первым рейсом турбинного завода Кемерово-Москва. Пять дней в Москве, наполненные интересными экскурсиями, знакомствами, посещениями столичных театров, — это награда за самоотверженный труд на стройке. На Кемеровском аэровокзале делегацию встретили строители с цветами, представителями общественности областного центра. В комбинате «Кузбассуголь» начал работу семинар по внедрению новых способов добычи угля и новой горной техники. В его работе принимают участие главные инженеры шахт и трестов, мастера, работники КузбассНИИ, ВостНИИ, Кемеровского горного института, управления Кузнецкого горного округа и совхоза.

ОБНОВЛЕННАЯ ШКОЛА

Наша школа и раньше не была плохой, но в этом году она выглядит так, как будто сделана заново. Это результат труда учащихся, учителей и шефов. Все лето во дворе школы проходили уроки труда. Бригады восьмиклассников под руководством учителей Е. В. Юрковой, А. В. Ефремова, А. А. Усановой, С. П. Грозной и А. А. Тимониной штукатурили и белили здание. Ребята 5—6—7-х классов делали газоны, клумбы, выращивали цветочную рассаду. Их труд был хорошо организован. Учащиеся поливали цветы, работали в теплице. А дежурные вместе с преподавателем П. В. Глебовым отремонтировали столикую систему. Радует творческое, со вкусом выполненное художественное оформление школы: монтаж на тему «Моральный кодекс строителя коммунизма», уголок Сергея Орджоникидзе (наша школа носит его имя), уголок родителей. Это опять же дело рук самих ребят, которые вырезали бумажные изделия рамки. Наиболее трудоемкие работы выполнили наши шефы — работники предприятия коммунистиче-

ского труда — Кемеровской ГРЭС. У нас с ними крепкая, надежная дружба, особенно с ремонтно-строительным участком и электротехом. Трудом ребят руководил маляр-инструктор Е. К. Сотова. Во всех наших делах принимал участие директор ГРЭС С. А. Ушкалов. Трудные навыки детей мы намерены развивать и в кружках, руководить которыми попросим родителей — людей самых различных профессий. Приятно начать новый учебный год в обновленной школе. Только одно обстоятельство омрачает настроение учителей и родителей. По школьному двору проходит дорога для автомашин. Три месяца назад мы обратились в облисполком с просьбой перенести дорогу, представили чертежи и резолюцию автономного управления, получили согласие. Но машины по-прежнему ходят через школьный двор и нас по-прежнему страшит возможность несчастного случая. Е. СУХОЛЕНЦЕВА, председатель родительского комитета школы № 1 г. Кемерово.

Последним покинул помост чемпион Европы прошлого года итальянец Маннинори. Он не удачно стартовал, выжал всего 100 кг, и страстно жаждал поправить свои дела. Маннинори дважды подходил к громадному весу — 145 кг. Но обе попытки были безуспешными. Итак, на пьедестале трое — Минаев, Кацура и Козловский, которые получили по комплексу медалей мирового и европейского чемпионата. Балаш был четвертым, но его сумма 350 кг (110 плюс 102,5 плюс 137,5) стала новым мировым рекордом для конюров. Думаю, что уже через год этот юноша застанит считаться с собой и чемпионами. После двойного успеха в полупрофессиональном чемпионате СССР выехала на первые роли в командном зачете европейского и мирового чемпионата. Технические результаты: Минаев — 362,5 (117,5 плюс 107,5 плюс 137,5), Кацура — 357,5 (110 плюс 107,5 плюс 140), Козловский — 352,5 (110 плюс 102,5 плюс 140).

В третьем туре советские шахматисты встретились с командой Турции и выиграли со счетом 4:0. ВАРНА. 18 сентября. (ТАСС). Во втором туре шахматной олимпиады в центре внимания была встреча советских гроссмейстеров с командой Швеции. Пока результат последнего тура в пользу шахматистов СССР. На первой доске чемпион мира Ботвинник, игравший черными, применил свое испытанное оружие — один из вариантов защиты Каро-Кан. Его соперник Йоганссон упорно сопротивлялся, и партия отложена в примерно равной позиции. Ботвинник записал свой 41-й ход. Неожиданной осталась и встреча Таль с Сöderборгом. В старинной защите скандинавский мастер долго удерживал равновесие сил. Однако в эндшпиль экс-чемпион мира удалось создать опасную проходную пешку и получить шансы на выигрыш. Очень энергично провел свою партию против Шельда претендент на звание чемпиона мира Петросян. Он быстро захватил инициативу и выиграл пешку. На 33-м ходу Шельд остановил часы. Вторую победу советской команде принес Геллер, выигравший у Нилссона. В сицилианской защите одесский гроссмейстер организовал сильную атаку в центре доски и на 40-м ходу вынудил шведского мастера сдасться. В первой группе вчера закон-

На шахматной олимпиаде

чился лишь один матч ФРГ — Испания. Немецкие шахматисты выиграли со счетом 2,5:1,5. В третьей группе команда Уругвая победила шахматистов Люксембурга — 3,5:0,5. Результат матча Кипр — Исландия — 0,4. В четвертой группе венгерские шахматисты выиграли у команды Израиля — 3,5:0,5. У команд второй группы вчера был свободный от игры день. В связи с тем, что шахматисты Индонезии и Эквадора еще не прибыли в Варну и, вероятно, не будут участвовать в олимпиаде, в этой группе несколько изменены места команд-участниц в турнирной таблице: 1. США, 2. Болгария, 3. Швейцария, 4. Израиль, 5. Тунис, 6. Румыния, 7. Пуэрто-Рико, 8. Монгольская Народная Республика. Итак, в олимпиаде участвуют команды 37 стран.

В третьем туре советские шахматисты встретились с командой Турции и выиграли со счетом 4:0. ВАРНА. 18 сентября. (ТАСС). На XV шахматной олимпиаде в отложенной партии Ботвинник — Йоганссон (Швеция) противник без игры согласился на ничью. Также ничью закончилась партия Таль — Сöderборг (Швеция). Таким образом, общий счет встречи СССР — Швеция стал 3:1 в пользу советской команды.

Выставка цветов на шахте

В ней приняли участие десятки горняков. Привезли цветы крестовидный г. Колебабин, начальные участки гг. Никшиборн и Боронин и многие другие. Выставка привлекла внимание не только горняков, но и их семей. (Корр. «Кузбасса»).

ВАРНА. 18 сентября. (ТАСС). На XV шахматной олимпиаде в отложенной партии Ботвинник — Йоганссон (Швеция) противник без игры согласился на ничью. Также ничью закончилась партия Таль — Сöderборг (Швеция). Таким образом, общий счет встречи СССР — Швеция стал 3:1 в пользу советской команды.

23 сентября ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ денежно-вещевой лотереи 1962 года третьего выпуска До тиража осталось 3 дня СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

В кино и клубах КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости для № 35. Новый цветной художественный фильм Радость моя, производственный киностудии им. А. П. Довженко (9, 10-23, 12, 1-30, 3, 4-6, 6-20, 8, 3-40). 2. Инду компания. Самые первые (9, 2 — для детей). Новый художественный фильм У крутого впа (10-50, 12-20, 3-50, 5-20, 7, 8-30, 10). 3. На поезде. Адские водители (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 8, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются). Документальный фильм Москва — Кремль (6-10). КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый болгарский художественный фильм Как молоды мы были (9-30, 3-30 — для детей; 11-30, 1-30, 5-30, 7-30, 9-30). 2. Широкоэкранный фильм Бей, барабан! (10, 12-20, 2-40 — для детей). Как мы жили (9-30, 6-20, 8-30, 10). КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Веселые истории (9-20, 11, 2, 4, 6). Озорные новеллы (9). Неизвестному салюту (1, 8). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Тайна двух океанов 2-я серия (10, 2 — для детей). Рокко и его братья 2-я серия (12, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Большая собачка (10, 12, 2-20). В эту ночь (4, 6, 8, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Рокко и его братья, 1-я серия (6-20, 7, 9). КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС». На семи ветрах (12, 4, 5-50, 7-40, 9-30). КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Насреддин в Ходженте (10, 12). Ночи Кабинки (12, 4, 6, 8, 10). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. Квартал «Металл» (полуживое, 5-30, 7-30, 9-30). ДК ШАХТЕРОВ. Минька, Серега и я... (3, 5, 7, 9). КЛУБ СТРОИТЕЛЬ. Индюки (4, 5-30, 7, 8-30, 10). КЛУБ АВТОМОБИЛИСТОВ. Привнесения в замке Шпесарт (5, 7, 9).

ЗВЕТРА НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ Художественный фильм «Ворона» (12-00, 20-15). Телевизионные новости (19-00). «Жизнь требует» — телесериал Минской студии телевидения (19-15). «С луной о новом урожае» (19-25). Научно-популярный фильм «Неправильная ошибка» (19-35). Наше детство (19-45).

Кемеровский университет совместно с кемеровской базой «Росгальтер» с 25 сентября по 1 октября 1962 г. В МЕБЕЛЬНОЙ СЕКЦИИ ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ковров ручной работы На выставке будут представлены ковры свыше 120 различных рисунков. Производится продажа за наличный расчет и в кредит. По желанию покупателя организованная доставка ковров на дом. Просим покупателей активнее участвовать в выставке-продаже. За справками обращайтесь по тел. №№ 5-57-66 и 5-58-57.

Кемеровскому коксохимзаводу — токари, слесари, электрики, котельщики, охранники, плотники, камешники, опытная машинистка, мастера-строители на капитальный ремонт жилья, рабочие для работы в основных цехах завода. Заводу химпродуктов — механики на должность конструктора, слесари по ремонту оборудования, грузчики. Адрес: г. Кемерово-6, 1-й участок АТЗ, ул. Новгородская, 1, завод химпродуктов.

ПРЕДЗАВОДСКОЙ АВТОБАЗЕ автогаража № 4. Кемерово — газозащитный ремонт, 2, 3-го разрядов, кузнечный 3, 4-го разрядов, автослесари 1, 4-го разрядов, слесари по ремонту оборудования 4, 5-го разрядов, механики 3, 4-го разрядов, токарь 2, 3-го разрядов, фотоснимок 5-го разряда, шоферы-дизелисты. ДОМУ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ г. Кемерово срочно — баннисты, пом. киноаппаратиста, массовик. ТРЕСТУ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОВ на постоянную работу — инженеры и технико-автомобилисты, инспекторы контролеты. Обращаться в отдел кадров треста: г. Кемерово, ул. Кузнецкая, 62-а. Тел. 2-23-81. ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ для работы в столовых города — повара, буфетчики, бухгалтер транспортно-обслуживающего и калкуляторы в Кировский район, машинистка в контроле треста. Обращаться в отдел кадров треста: г. Кемерово, ул. Красная, 7.

Кемеровскому ОБЛДРАМАТЕАТРУ на постоянную работу — рабочие сцены, ученики электриков, режиссеры, стюарды, портниха. Обращаться в дирекцию. УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — машинистка, ст. бухгалтер-инструктор, имеющий опыт работы на самостоятельном балансе. Адрес: г. Кемерово-99, ул. Кирова, 9. Тел. 2-25-13. МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в 56 кв. м в г. Ангарске на квартиру в г. Кемерово. Обращаться: г. Кемерово, ул. Рабочая, 136, к. Ходану. Антропов Василий Мартемьянович, прож. по ул. Березовой, 90, возбудитель дела о расхождении брака Антроповой Нины Васильевны 1958 года издания. Дело будет слушаться в нарезде Рудничного района г. Кемерово.

Нормировщик шахты № 2 А. В. Чижов — большой любитель цветов. Более 20 лет разводит различные сорта. Сейчас, например, выращивает 18 сортов георгинов, 12 — гладиолусов и много других. Он же является инициатором выставки цветов на шахте.

НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ «ГЛАЗАМИ ДРУГА» ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ Операторы: Н. Генералов, Е. Ходяков. Киносказка о Республике Маги, о том новом, что принесло ей освобождение от колониального господства. Производство Центральной студии документальных фильмов, 1962 год.

При учебном пункте шахты «Чертинская-1» треста «Беловуголь», г. Белово с 25 сентября 1962 года ОРГАНИЗУЮТСЯ МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ-МАШИНИСТОВ ШАХТНЫХ МАШИН для работы на шахте «Чертинская-1» Обучение с отрывом от производства. На курсы принимаются мужчины не моложе 20 лет с образованием не ниже 7 классов. Окончившим курсы за время обучения выплачивается стипендия в размере 50 рублей и приваивается специальность электрослесаря-машиниста шахтных машин с тарифной ставкой 4 рубля или машиниста шахтных машин с тарифной ставкой 3 руб. 20 коп. Инородцы обеспечиваются общежитием. Обращаться в личный стол шахты «Чертинская-1».

Кемеровский университет совместно с кемеровской базой «Росгальтер» с 25 сентября по 1 октября 1962 г. В МЕБЕЛЬНОЙ СЕКЦИИ ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ковров ручной работы На выставке будут представлены ковры свыше 120 различных рисунков. Производится продажа за наличный расчет и в кредит. По желанию покупателя организованная доставка ковров на дом. Просим покупателей активнее участвовать в выставке-продаже. За справками обращайтесь по тел. №№ 5-57-66 и 5-58-57.

Кемеровскому ОБЛДРАМАТЕАТРУ на постоянную работу — рабочие сцены, ученики электриков, режиссеры, стюарды, портниха. Обращаться в дирекцию. УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — машинистка, ст. бухгалтер-инструктор, имеющий опыт работы на самостоятельном балансе. Адрес: г. Кемерово-99, ул. Кирова, 9. Тел. 2-25-13. МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в 56 кв. м в г. Ангарске на квартиру в г. Кемерово. Обращаться: г. Кемерово, ул. Рабочая, 136, к. Ходану. Антропов Василий Мартемьянович, прож. по ул. Березовой, 90, возбудитель дела о расхождении брака Антроповой Нины Васильевны 1958 года издания. Дело будет слушаться в нарезде Рудничного района г. Кемерово.